



10月23日晚,市民在颜神古镇第五车间门前欣赏"流动的音乐会"

窑火千年 只为等你

颜神古镇盛会蕴窑忆陶情 2021博山陶瓷双年展开幕

淄博10月24日讯 枫叶如丹 映窑火匠心,10月23日的淄博市 博山区瓷音悠然、窑火斑斓。上 午9点,2021博山陶瓷双年展在焕 然一新的颜神古镇盛大开幕。同 天开幕的活动还有技艺传承·博 山区非物质文化遗产展、齐品陶 瓷展、建昌景观陶琉小品展、柱子 当代玻璃艺术展、古窑影像展等。

开幕式精彩纷呈,在颜神古 镇草坪广场,厦门朗乡投资有限 公司董事长李亚明介绍了打造艺 术高校创新创业实践基地情况及 双年展相关活动;与会嘉宾为同 济大学建筑与建成环境创新基地 淄博博山实践基地授牌,为博山 区国家文化出口基地交流展示中 心揭牌;淄博朗乡古窑村旅游发 展有限责任公司分别与上海视觉 艺术学院、青岛大学美术学院、山 东理工大学等高校签订合作 协议。

在颜神古镇匣钵广场接待中 心举办的主题展——印迹,主办 方邀请颜神古镇签约艺术家展出 了以陶瓷材料为媒介的作品或与 之相关的创作,从当代的创作中 寻找传统的印迹,体会人们的生 活方式、城市空间的发展、环境与 生物变迁中的印迹。主展览将持 续到12月23日。

10月23日下午,一场主题为 "公共艺术与城市空间的融合共 生"的论坛在颜神古镇开幕。主 办方邀请了高校学者及艺术家, 就陶瓷创作与实践教学、陶瓷创 作与公共空间等话题进行了主题 演讲及圆桌对话。在当晚举办的 文旅夜话中,嘉宾们围绕工业旧 址利用和文旅项目高端策划、高 品质建设、高效运营,以"工旅融 合发展·打造五好城市"为主题, 进行了研讨交流,共同推动博山 区工旅深度融合、高质量发展。

近年来,博山区本着对历史 负责、对人民负责、对子孙后代负 责的精神,始终把保护放在第一 位,坚决不拆真遗存、不建假古

董,推动颜神古镇历史建筑绿色 化更新改造。博山区通过引进国 内顶尖的设计投资运营团队,通 过专业化、市场化、品牌化运作, 把悠久的历史文化沉淀下来,把 独特的建筑风格保留下来,彰显 出千年古镇的建筑之美和时代特 色。不仅如此,博山区还注重盘 活闲置资源,规划建设陶瓷琉璃 产业园,聚力打造陶琉产业设计、 研发、生产、展览的重要平台和 载体

颜神是昨天的博山,博山是 颜神的延续和发展。博山区将进 一步传承和弘扬陶琉文化,加快 文旅融合,加速新旧动能转换和 高质量发展步伐,全面贯彻落实 淄博市委支持博山区高质量发展 专题会议精神,持续深化"六大赋 能",聚焦聚力高质量发展"十二 大攻坚行动"和"十项重点改革攻 坚事项",围绕打造全域公园城 市,解放思想、凝心聚力,突出陶 瓷文化和优质资源,激活老工业 城市的文化基因,着力打造地域 特色突出、城市形象鲜活、文化品 牌鲜亮的历史文化名城,加快建 设国际化文旅之都。

金秋盛会蕴窑忆陶情,在这 碧空如洗、金风送爽的时节,伴随 着漫山红叶,博山区这座古老的 城市散发出悠悠瓷韵,为所有来 访者备下了丰盛的文化大餐。

淄博市政协主席毕荣青,淄 博市副市长毕红卫,淄博市文化 和旅游局党组书记、局长李晓红, 淄博师范高等专科学校校长孙启 友,博山区委书记刘忠远等嘉宾 出席了此次活动。

大众日报淄博融媒体中心记 韩凯 孙良栋 通讯员 陈 颖 张雪



扫描"鲁 中晨报"APP 二维码查看精 彩视频



颜神古镇第五车间



琉璃艺人韩连军表演灯工琉璃制作。



极具现代感的作品



名参观者在展馆内拍照



展出作品形式与寓意兼备



艺术家入驻

10月24日,作为2021博山陶瓷双年展的活动之一,艺术家社区入驻仪式在颜 神古镇举行。首批开放的工作室有蒋秀梅工作室、胡建昌工作室、刘涛工作室、张 延伟工作室、琉璃艺社以及海归艺术家黄季工作室、马豪工作室。发展陶瓷琉璃 文化产业是未来的目标与方向,颜神古镇将与艺术家们合作开发伴手礼。